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Alle svar skal begrunnes, og det skal gd klart fram hvordan svarene er oppnddd.
Oppgave 1

Finn alle komplekse tall z slik at

23:1—1—\/52'.

Skriv lgsningene pa polarform, re?. Skissér Igsningene i det komplekse plan.
Oppgave 2

(a) Lgs initialverdiproblemet y” 4+ 9y = 0, y(0) = 1, 3'(0) = 6.

(b) Finn generell lgsning til ligningen y” + 9y = 6e3* + sin 3.

(c) Finn generell lgsning til ligningen z%y” + 2xy’ — 6y = 0,z > 0.
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Oppgave 3
2 1 2 1 4 1
1 1 0 1 1 0
A=11 0 2 o 3| P74
o -1 2 -1 5 4

(a) Lgs ligningssystemet Ax = b ved & bringe totalmatrisen (den utvidede koeffisientmatrisen)
over pa redusert trappeform (redusert Echelonform).

(b) Finn en basis for Row (A), Col (A), og Row (A)". Angi ogsa dimensjonen til hvert av disse
vektorrommene.

Oppgave 4
La A veere matrisen
-2 =2 4
A=\ -4 0 4
—4 -2 6

(a) Vis at egenverdiene til A er A =0 og A = 2. Finn en basis for hvert egenrom.
(b) Hvis mulig, finn en inverterbar matrise P og en diagonalmatrise D slik at P~!AP = D.

(c) Lgs folgende system av differensialligninger

vy = —2y1 2y, +4ys,
yy = —dy +4ys,
vy = —dy1 —2yp +06ys,

nar yl(o) = 07 92(0) - 37 93(0) = 1.
Oppgave 5

Et vatn A i Bymarka skal behandles med rotenongift ved at det tilsettes M kilo rotenon ved
t = 0. Fra A renner ei elv ned i vatnet B. Vatnet A har et vannvolum V og B et volum pa
3V. Vannfgringa i elva (m?/s) ut fra A er U, mens mengden som strgmmer ut fra B er 6U. Vi
antar at blandingen i vatn A og vatn B er helt jevn og at volumene av A og B er konstante.
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(a) Vis at rotenonmengden i vatn A, y; (t), og B, y» (¢), tilfredsstiller ligningssystemet

dt v’
dys (t) Y1 (t) Y2 (t)
=U —2U t>0.
dt vV |7

Hva blir startbetingelsene (initialbetingelsene) for y; og y»?

(b) Finn lgsningen av ligningssystemet i (a) ved & sette U/V =1 og M = 1.

Oppgave 6

I en 3 x 3-matrise er summen av elementene i1 hver rad lik 4. Vis at en slik matrise alltid vil
1

ha en egenvektor v = | 1 |. Hva blir den tilhgrende egenverdien?
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